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AFLAM en quelques mots:

Le Festival "Aflam" des cinémas arabes s’est déroulée du 11 au 15 janvier 2012 au cinéma Vendôme, au Bozar, au Pianofabriek, au Centre Culturel Arabe et au Ceria.

Cette année, le festival a été reconnu par le public pour sa convivialité. Il a accueilli des professionnels de tous horizons (invités et journalistes), venus défendre leurs films ou participer aux rencontres. La presse a couvert l’événement de manière plus importante. 

Un an après les révolutions égyptienne et tunisienne, le festival a rendu hommage au printemps arabe d'où le déplacement de 8 télévisions pour couvrir "Aflam" : la télévision tunisienne, La Oula télévision marocaine pour l'émission "Biladi", la télévision du Sultanat d'Oman, Nile Tv Egypte, Alhorra Egypte, Beurs TV, TV Brussels et Euromagh TV.

Le public a apprécié les activités que nous avons menées pendant cette édition. 

La présence d’un public large et varié composé d’une population estudiantine, de nombreuses associations, de cinéphiles et de professionnels du cinéma.

Cette édition, le festival a permis à trois jeunes réalisateurs de montrer leurs œuvres et de pouvoir échanger avec des professionnels, des critiques du cinéma et le public. 
· Abandon de poste en présence du réalisateur Mohamed Bouhari

Alain travaille comme agent de sécurité pour une joaillerie. Le jour d’un vernissage qui se passe dans la galerie d’art d’en face, il est déstabilisé par la présence d’une statue africaine de taille humaine déposée exactement devant la galerie exactement en face de lui.

· Broeders en présence du producteur Hassan Rahali et des réalisateurs Adil Belarbi et Bilal felllah

'Frères' est une petite fable moderne qui parle de deux jeunes hommes, Karim et Nassim vivant dans le même quartier : l'un est éducateur, l'autre est dealer de drogue. Le premier est pieu, le deuxième est frivole…
Le cinéma de proximité :

Le Festival Aflam a organisé plusieurs projections délocalisées dans cinq sites différents. Les habitants et le public fréquentant ces organismes ont eu l’occasion de découvrir un cinéma riche et varié.

Au Bozar 

Dans le cadre d’Aflam, le festival des cinémas arabes, BOZAR CINEMA a proposé une sélection des meilleures œuvres récentes portant sur l’Égypte en présence de leurs réalisateurs. Un an après la révolution du 25 janvier, « Egypt on Film » a mis en perspective les différentes approches cinématographiques - fictions et documentaires - qui ont alimenté le printemps du cinéma arabe, et a exploré une partie du renouveau de la production égyptienne. 

· The Three Disappearances of Soad Hosni, en présence de la réalisatrice Rania Stephan
Ce documentaire retrace la carrière de la grande actrice égyptienne Soad Hosni.

· El Shooq, en présence du réalisateur Khaled El Hagar
Les dons de voyance de "Um Shooq" lui permettent de prendre l’ascendant sur son voisinage et sa famille, alors qu’elle vit une immense détresse personnelle...

· 1/2 Revolution 

Ce documentaire regroupe des documents spontanément filmés par un groupe d’amis qui se trouvaient au milieu des émeutes du Caire au début de 2011.

· At Night They Dance
Ce documentaire est est une chronique familiale qui plonge au cœur d’un clan de femmes où l’on se transmet traditionnellement le métier de danseuse de mère en filles.

Au Pianofabriek 

· I love hip hop in Morocco de Joshua Asen, Jennifer Needleman 
Un groupe de talents prometteurs de la scène hip-hop marocaine se réunit pour mettre en place le premier festival hip hop du Maroc : un hommage à leur musique mais aussi à l’unité et à la liberté d’expression. Malheureusement, les ressources sont rares et la résistance dans leur société est grande. Le film est une réflexion sur les désirs et les rêves de l’avenir réel du monde arabe, de sa jeunesse. Loin de l’image du Maroc tel qu’il est présenté dans les médias, on découvre ici de vrais gens, leur vision de la société, de l’Amérique, de l’islam et du monde en général.

· Egypte, Tahrir 2011, Tamer Ezzat, Amin Ayten et Amr Salama
Rassemblés dans les rues du Caire, des centaines de milliers d’Egyptiens scandent des slogans anti-Moubarak. Ces images ont fait le tour du monde en janvier dernier, mais le documentaire Tahrir 2011 leur donne une dimension supplémentaire. Le film montre comment les manifestants s’organisaient, jour après jour face à une répression féroce… et l’élan d’enthousiasme qui les portait.

Au Ceria

Le film ‘L’Auditorium’est projeté dans le cadre de l’événement festif organisé par le Collectif des Tunisiens de Belgique, dans la salle de spectacle et de congrès, pour célébrer le premier anniversaire de la chute de la dictature en Tunisie le 14 janvier 2011. 

· L’auditorium de Karim Yaakoubi  
Les jours exceptionnels, vécus par la Tunisie durant la Révolution du 14 janvier 2011, au cours de laquelle le mur de la peur est tombé et la parole s’est libérée et dont les événements resteront à jamais gravés dans la mémoire collective, voici les thèmes autour desquels s’est articulé le documentaire ‘L’Auditorium’ du jeune cinéaste Karim Yaakoubi. Muni de sa caméra, ce réalisateur s’est promené à travers les rues de la capitale du 14 janvier au 15 août pour nous livrer des témoignages inédits sur les revendications des Tunisiens pendant les sit-in 1 et 2 de la Kasbah et la manifestation populaire en faveur de l’indépendance de la justice.


Au Centre Culturel arabe
· Tu te souviens d'Adil? de Mohamed Zineddaine
Après quelques péripéties, Adil se retrouve à Bologne où d’un côté, il prend soin de son frère aîné handicapé, de l’autre, il se met au service d’un trafiquant.
· Sun Dress de Saed Salmeen
Halimah est une belle, sourde et muette jeune femme. Comme d'autres femmes de son âge, elle rêve du jour où elle portera sa robe nuptiale, appelée "la robe du soleil". Halimah aime Ahmad, son cousin dont le père refuse cette union par crainte que ses futurs petits enfants soient sourds et muets comme Halimah.

La table ronde:

Le Palais des Beaux-Arts a accueilli également une table-ronde de spécialistes des nouveaux cinémas arabes. Les réalisateurs dont les films ont été projetés dans le cadre d'Egypt on Film ont évoqué les événements politiques récents qui se sont déroulés en Égypte et leur incidence politique et artistique sur le cinéma. Les intervenants étaient : les réalisateurs Rania Stephan, Hesham Essawi, Ibrahim El Batout, Khaled El Hagar.  Daniel Ziskind, producteur et spécialiste du cinéma égyptien ainsi que Wael Omar, producteur pour Middlewest Films (le Caire). Cette table ronde a été modérée en français et en anglais par Rajae Essefiani.

Le festival en chiffres:

Le public a apprécié les activités que nous avons menées pendant cette édition. Il était composé d’une population estudiantine, de nombreuses associations, de cinéphiles et de professionnels du cinéma.

	Site
	Nombre de personnes

	Vendôme (ouverture +projections)
	450

	Bozar (projections + clôture)
	1200

	Pianofabriek 
	150

	Ceria (film +soirée)
	300

	Centre Culturel Arabe
	150

	Soirée El Gusto Bozar
	2000

	Débat
	90


Eléments positifs pour cette édition:

La collaboration avec Bozar et les autres partenaires

La qualité d’une programmation riche et variée

L’intérêt du public à découvrir des cultures du monde arabe

La diversité du public et des thèmes des films

La qualité des débats après les films grâce aux présentateurs 

La couverture de presse arabe

Le professionnalisme des bénévoles

Le film d’ouverture:

La Cinquième Corde de Salma Bargach
Fin des années 90, Malek, passionné de luth, décide de partir chez son oncle, maître de musique. Pour lui apprendre les subtilités du luth, Amir, lui promet de lui révéler le secret de la 5ème corde. Amir se rend très vite compte de l’audace de son neveu et change...

Le film de clôture:

Hawi de Brahim El Batout
Un prisonnier est relâché avec pour mission de retrouver des documents. Un homme erre à travers les rues de la ville en tirant son cheval malingre derrière lui. Un groupe de compositeurs de musique se réunit pour écrire des chansons. Dans ce portrait de l'Alexandrie modern, les thèmes du désastre humain et de l'errance forment le nœud du film plutôt qu'une

Les invités:

· Mourad Boucif était le parrain de cette édition 2012

· Rania Stephan
· Abdelkrim Bahloul
· Adil El Arbi 

· Bilall Fallah

· Daniel Ziskind
· Hesham Issawi
· Brahim El Batout
· Khaled el Haggar
· Hassan Rahali

· Mohamed Bouhari
· Mourade Zeguendi
· Wael Omar
Les partenaires:

Le festival a été soutenu par :

· Willy Decourty, Bourgmestre ; Yves de Jonghe d’Ardoye, Député Honoraire et Echevin en charge de la Culture et des   membres du Collège des Bourgmestre et Echevins d’Ixelles.

· Le Bozar Cinéma

· Le Centre Cinématographique Marocain

· L'ambassade du Maroc

· L'ambassade d'Egypte et Egypt Air

· L'héritage des femmes

· Radio El Manar

· Pianofabriek

· Le Centre Culturel Arabe

· Angel Ciné

· Afrika Film Festival

Quelques presses électroniques:

· http://www.tunisiatv.tn/index_video.php?code=117&scode=0&code_video=838
· http://www.afribd.com/evenement.php?no=26310
· http://doc.aljazeera.net/cinema/2012/01/201211811218428128.html
· http://maroc.senego.com/belgique-festival-aflam-a-lhonneur-du-cinema-arabe/
· http://www.emarrakech.info/404.html
· http://www.marwebo.com/cinema/belgique-festival-aflam-a-lhonneur-du-cinema-arab
· http://www.villefes.com/actualite/maroc/belgique-festival-aflam-a-lhonneur-du-cinem
· http://www.africine.org/?menu=evt&no=26310
· http://www.almanar.be/index.php/component/content/article/11-agenda/568-festival-a
· http://www.pointinfo.org/Festival-AFLAM-des-cinemas-arabes_a5677.html
· http://ar.tawasole.org/%D8%B3%D9%8A%D9%86%D9%85%D8%A7/49-%D8%A7
· http://observatoire.skynetblogs.be/archive/2011/12/19/le-festival-aflam-a-bruxelles-du
· http://lesoukdemehdi.blogspot.com/2011/12/bruxelles-festival-aflam-pendant-5.html
· http://filinfo.tumblr.com/post/14119503054/nouveau-festival-du-film-arabe
· http://www.afrikafilmfestival.be/fr/home/item/120-aflam-het-aff-start-nieuw-festival-
· http://observatoire.skynetblogs.be/archive/2011/11/24/egypt-on-film-3-jours-autour-d
· http://www.maghress.com/fr/lesoir/37296
· www.almanar.be/index.php/component/content/article/11-agenda/568-festival-a
· http://www.radioairlibre.be/agenda.html
· http://www.dimabladna.ma/index.php?option=com_flexicontent&view=items&cid=1
· http://maroc.senego.com/belgique-festival-aflam-a-lhonneur-du-cinema-arabe/
· http://www.afribd.com/evenement.php?no=26310
· http://www.netevents.be/fr/cinema/204410/Egypt-on-film/
· http://www.marance.info/Le-festival-AFLAM_a72.html
· http://www.cinergie.be/breve/la_cinquieme_corde_en_gala_d_ouverture_du_festival_aflam
· http://www.marwebo.com/cinema/belgique-festival-aflam-a-lhonneur-du-cinema-arabe.html
· http://www.restaurants-a-bruxelles.be/du-cinema-egyption-au-palais-des-beaux-arts-de-bruxelles-460.html
· http://www.bergaag.com/aflam-la-5e-corde-ouvre-le-bal-a-bruxelles/
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